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CURRICULUM VITAE

Stefano Baldini
Via Giambologna 19 - 50132 Firenze 
s.baldini@studiobaldini.net
www.studiobaldini.net


Profilo professionale 

Opero nell’ambito della Consulenza del Lavoro dal 1989. Dopo una breve esperienza di tre anni nello staff della Direzione del personale della Malesci Spa, sono stato assunto dalla Cedi Serin Srl (società di servizi informatici e di amministrazione del personale dell’Unione Industriali Pratese), nella quale, dopo un periodo  di training di circa tre anni, sono stato nominato direttore coordinando il lavoro di 12 impiegati e gestendo la società che, oltre a svolgere gli adempimenti di amministrazione del personale e consulenza nei confronti delle aziende associate, forniva servizi informatici all’Associazione Industriali di Prato e a tutte le società collegate. Durante la mia permanenza alla direzione della società abbiamo incrementato i servizi nei confronti delle aziende associate in quantità e qualità.  La società sotto la mia direzione ha curato una importante modernizzazione dell’infrastruttura informatica del gruppo, sia a livello hardware che software, ed ha curato la creazione di un portale web per offrire la connessione internet alle aziende associate.
Nel 2001 la decisione di intraprendere la libera professione con il conseguimento del titolo di Consulente del Lavoro e la conseguente iscrizione all’Albo. Lo studio presta i servizi di Consulenza del Lavoro e amministrazione del personale per Società e ditte individuali operanti nell’Industria, Commercio, Artigianato, Servizi, per legazioni Consolari, Scuole, Assicurazioni, e per Enti pubblici non economici, per i quali mi occupo di fornire Consulenza del Lavoro e adempiere a tutti gli adempimenti, mensili e annuali, inerenti l’amministrazione del personale dipendente e autonomo e le dichiarazioni annuali; in particolare per gli Enti Pubblici gli adempimenti specifici come Anagrafe Tributaria, Conto annuale, PFT, e la stesura dei documenti necessari per le procedure concorsuali, l’organizzazione e lo sviluppo del Concorso pubblico dalla redazione del Bando alla conclusione del concorso stesso con la stesura della graduatoria finale.
Ho sempre curato lo sviluppo delle persone con focus sulla crescita professionale e la formazione continua anche su argomenti non strettamente inerenti le mansioni curando lo sviluppo delle soft skill dei miei collaboratori. Ho sempre creduto nella condivisione della conoscenza come strumento di crescita del gruppo. Lo studio delle materie giuridiche, e non, in generale ha sempre accompagnato la mia esperienza lavorativa e mi ha permesso, non solo di poter dare consulenze qualificate, ma anche indirizzi strategici nella gestione del personale. Ho sempre vissuto lo studio professionale come un laboratorio dove utilizzare gli strumenti di lavoro che il mercato offre per permettere la crescita dei collaboratori e dare un servizio migliore. L’esperienza in ambito formativo mi ha permesso di consolidare molte conoscenze e acquisire una maggiore sicurezza espositiva.

Competenze Chiave:
Creazione di strategie per la gestione del personale.
Consulenze innovative nelle politiche retributive.
Consulenza giuridica per la stesura dei Regolamenti aziendali.
Formatore nelle tematiche relative alla gestione dei rapporti di lavoro.


Esperienze Professionali maggiormente significative
Come consulente del Lavoro ho svolto la mia professione curando sempre, anche quando non vi era obbligo di legge, la mia formazione continua. Oltre quindi a dare Consulenza ai miei clienti ho avuto modo di sviluppare anche altre esperienze professionali, tra le più significative:


Collaboratore di Regione Toscana per i temi inerenti l’apprendistato in duale. La collaborazione nasce nel 2017 su un tema allora sconosciuto ai più. Ho curato, da allora, per la Regione e per tutte le istituzioni scolastiche che ne hanno fatto richiesta, gli aspetti giuslavoristici dei contratti  di lavoro che nascevano, dando anche consulenza ai colleghi. Ho collaborato con regione Toscana ed ANPAL Servizi alla stesura di un manuale per la gestione dell’Apprendistato di 1° e 3° livello e alle schede pubblicate da Regione Toscana sull’argomento.
Ho ricevuto incarichi come C.T.U. soprattutto nell’ambito del contenzioso tra agenti di Commercio e aziende committenti dalla Corte d’Appello di Firenze.
Consulente da 8 anni per Associazioni di Categoria dei Datori di Lavoro al fine di supportare l’Associazione stessa nelle problematiche Giuslavoristiche dei loro iscritti.
In qualità di membro della Commissione di Certificazione dei Contratti, conciliazione e arbitrato presso l’Ordine dei Consulenti del Lavoro per oltre 10 anni ho avuto modo di sviluppare ulteriormente le mie conoscenze in ambito contrattualistico e sulla normativa relativa ai rapporti di lavoro negli appalti.
Ho acquisito competenze specifiche per la gestione dei Concorsi Pubblici ai fini del reclutamento del personale nella pubblica amministrazione.
Intermediario per l’invio dei dichiarativi fiscali periodici e annuali.
Consulente previdenziale per Datori di Lavoro e Lavoratori presso Inps, Inail e Casse previdenziali di Professionisti iscritti all’Albo.	

Esperienze come docente nel campo della Formazione 
UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI FIRENZE- Dipartimento di Scienze Giuridiche: (anni 2013 - 2014 - 2015 – 2016 – 2017 – 2018 – 2019 – 2020 – 2021) Corso di Diritto del Lavoro Avanzato dal titolo “Teoria e pratica del Consulente del Lavoro”.
ISTITUTO OMNICOMPRESIVO "GUIDO MARCELLI", Foiano della Chaina (AR): (anno 2022) Attività di docenza per il Progetto “SMART ECONOMY”, U.F. 1 “Orientamento e formazione sulla realizzazione dei contratti di Apprendistato di primo livello, consulenza, aspetti legali, commerciali”
LICEO CITTA’ di PIERO, Sansepolcro (AR): (anno 2019) Attività di docenza per Formazione tutor scolastici e Formazione tutor coordinatori sul progetto: "DAT - Digital and Alternating Training in tourism, culture and services"
ISS CITTA’ di PIERO, Sansepolcro (AR):(anno 2019) Attività di docenza per Formazione tutor aziendali sul progetto: "DAT - Digital and Alternating Training in tourism, culture and services"
ITIS GALILEI, Arezzo: (anno 2019) Attività di docenza per Formazione tutor scolastici e Formazione tutor coordinatori sul progetto: "E&T – Education&Training 4.0 - L’inserimento lavorativo degli studenti attraverso alleanze scuola e organizzazioni nel contesto dei Poli Tecnico Professionali meccanico-oro-moda aretini"
LICEO REDI, Arezzo:(anno 2019) Attività di docenza per Formazione tutor scolastici e Formazione tutor coordinatori sul progetto: "LEWS, LEarning and Working in Social&HealthCare - Apprendimento e lavoro nel settore socio-sanitario”
PROSERVIZI S.r.l.: (anno 2012) Corso “La retribuzione variabile differita: TFR, Fringe Benefit, Detassazione, Premi e straordinari”, sede Livorno, finanziato da Fondoprofessioni.
GRUPPO EUROCONFERENCE S.pA – sezione Centro Studi Lavoro e Previdenza: (anni 2011 -2012) “Corso Paghe Base”.
Iniziative Lavoro s.r.l.: (anno 2010) Corso di Formazione Professionale per “Addetto all’Amministrazione del Personale”.





Titoli
Diploma di Perito Tecnico conseguito presso l’Istituto Tecnico “Leonardo da Vinci” di Firenze nell’anno 1976.
Abilitazione all’esercio della professione di Consulente del Lavoro con iscrizione all’Ordine dei Consulenti del Lavoro di Firenze al n. 1096.
[bookmark: _Hlk109288335]Consulente Tecnico di Ufficio del Tribunale di Firenze e della Corte d’Appello di Firenze, iscritto all’albo dal 2007 
Mediatore Civile e Commerciale iscritto all’Organismo di mediazione O.M.C.C. al n. 109.
Asseveratore di Conformità per certificare la regolarità delle imprese nella gestione dei rapporti di lavoro (Asse.Co.).
Membro del Consiglio dell’Ordine dei Consulenti del Lavoro di Firenze dal 2010 al 2022
Membro della Commissione di Certificazione presso l’Ordine dei Consulenti del Lavoro di Firenze dal 2010 al 2022.
EXPERT UNI/PDR 125:2022 per DNV

Competenze personali
Capacità di lavorare in aula e con i gruppi. 
Competenze di public speaking (conferenziere). 
Capacità di problem solving. 
Comunicazione interna, comunicazione organizzativa, formazione.
Ottima conoscenza dei sistemi operativi Windows e OS-X e dei più diffusi programmi di Office Automation (Word, Excel, ...)
Ottima conoscenza dei Browser di navigazione e gestione posta elettronica, Internet Explorer, Safari, Outlook Express e Zimbra 
Ottima conoscenza dei portali informatici di Min. P.A. Min. Finanze, Min. del Lavoro, Agenzia Entrate, Inps, Inail, Casse di Assistenza e Fondi di Previdenza.
Ottima conoscenza programmi paghe: Team System, Zucchetti e Ipsoa.


Dichiaro sotto la mia responsabilità che quanto riportato nel mio Curriculum Vitae corrisponde al vero ai sensi e per gli effetti degli articoli 46 e 47 del DPR 445/2000, consapevole della responsabilità penale per il rilascio di dichiarazioni mendaci prevista dall’articolo 76 del predetto DPR.

Autorizzo il trattamento dei miei dati personali ai sensi del Regolamento Ue 2016/679 (GDPR) e del Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n.196 

10 Ottobre 2022
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